

Безгранична любовь, добро, нежность, понимание и всё самое, самое святое и светлое, что есть на этом свете, можно соединить лишь в одном человеке, и этот человек - мама. Невозможно передать словами то чувство привязанности, тепла, которое возникает между матерями и детьми с первых секунд их жизни. Сколько же радостных забот и счастья дарит ребёнок маме, а мама - ребёнку! Наверное, многие дети, глядя на падающие звёзды в ночном небе, загадывают своё единственное сокровенное желание, чтобы его мама всегда была с ним. В свою очередь матери мечтают лишь об одном - о счастье для своих детей. Как же горько, печально и страшно, когда эти мечты не сбываются.

Но одно поколение сменяет другое. Уходя из жизни, мама навсегда остаётся в сердце своего уже взрослого ребёнка. Как бы то ни было - это закон, и именно он называется жизнью. Но ведь перед законом все равны, его никто ни вправе изменить или уклониться от него. Тогда почему же бывает так, что закон нарушается, что жизнь рушится? По чьей вине ребёнок покидает свою мать, оставляя ей горечь, страдания и боль? Ведь жизнь устроена по-другому, ведь так не должно быть!

Невозможно понять, передать словами то чувство, которое испытывает любящая, заботливая мать, когда узнаёт, что её ребенок покинул эту жизнь навсегда,

что он ушёл и больше не вернётся.

Провожая своего сына на службу Родине, Ушакова Ирина Ивановна надеялась и верила, что её добрый, жизнерадостный Володя вернётся.

Шли месяцы, эта женщина ждала, миллионы раз перечитывала письма, которые приходили от сына. Она знала наизусть каждое из них. Вот одно из первых писем, написанных Володей домой:

«Здравствуйте, мои доро-

гие мама, папа и Андрей! Переезжаем в полк, нас меняет второй батальон. Командир полка сказал, что на перевале будем по два месяца стоять. Погода у нас очень жаркая. Здесь, на перевале, хоть ветерок дует прохладный с гор, а в полку - жара: и ветра нет, и вода тёплая. Сейчас мне поставили бочку, снабжаю точку водой утром и вечером».

Эти и множество других писем были лучшим лекарством от тоски по сыну для

ином - пламенным патриотом, жизнью своей доказал верность военной присяге, показал в бою высокие качества Воина, Гражданина, Человека.

Он отдал жизнь за счастье другого народа. И пройдут годы, но никогда ни сотрётся в памяти имя Вашего сына, его дела и поступки, его храбрость и смелость, его способность и умение жить для других.

Таким его воспитала наша отчизна. Вы в праве гордиться им, как гордимся мы, что служили рядом с ним. Таким его и сохранил наша память».

Горе, ужас, боль и всё самое страшное, что может выпасть на долю человека, обрушилось на Ушакову Ирину Ивановну. Кто? Почему? За что? По какому праву навсегда забрал сына у матери? Это вопросы, на которые никто и никогда не будет в силах дать ответа.

Пройдёт время, пройдут годы, но мать всегда будет ждать своего сына, надеяться и верить на чудо, на то, что это чья-то страшная ошибка, что эта смерть - неправда. Ничто и никто не смогут отнять этой веры и надежды, заставить забыть и смириться с этой страшной потерей. Ведь материнская любовь - это особый, вечный, нерушимый мир, он необъятен и безграничен, он не признаёт потерь.

Е. ЛУЦ
ученица 11 «Б» класса
школа №35

Материнская верность

тие мама, папа и Андрей!

Нахожусь я сейчас в г. Бийске, в Алтайском крае. Живём в спортзале, так как нас скоро отправят дальше. Кормят три раза в день и не плохо: каша, суп, масло, сыр, чай. В шесть часов - подъём. В учебку мы, наверное, пойдем куда-нибудь в Таджикистан, а потом - за границу.

Следующее письмо уже придет из учебки. Передавайте привет всем, кого я знал.

До свидания.

Сколько же добрых слов написал юноша домой! Прописал беспокойство, утешал, что у него всё хорошо: «У меня есть во взводе друг из Брянска, с первых дней службы мы вместе с ним. Вот он сейчас остался без машины, и мы с ним на моей вдвоём». В одном из писем Володя рассказал о далёкой стране - Афганистан: «Сейчас мы опять

Ирины Ивановны.

Однажды мир надежд, веры и добра разрушился. Пришло письмо, но не от сына, а от командира войсковой части полевой почты № 50931, который обращался к маме Володи: «Уважаемая Ирина Ивановна! С глубоким прискорбием сообщаем Вам, что ваш сын Ушаков Владимир Александрович, при выполнении воинского долга на защите южных рубежей нашей Родины и оказанию интернациональной помощи афганскому народу, пал смертью храбрых.

Тяжелая, невосполнимая утрата, боль и горе постигло Вас, вместе с Вами глубоко скорбим и мы, командиры, сослуживцы, друзья и товарищи Вашего сына. Ваш сын, Владимир, прожил короткую, но яркую жизнь. На наших глазах он стал отличным во-